

珠海二车主状告广东省物价局、交通厅：

超年限收取路桥费你们合法吗？

□新华社广州4月24日电

因不满地方政府部门借还贷款名义，向车主收取车辆通行费，广东珠海两名车主孙农、周润凡把广东省物价局和广东省交通厅告上法庭。该案23日在广州市中级人民法院开庭审理，两名车主要求法院判决，撤销珠海继续试行车辆通行费年票制的行政行为。

原告孙农、周润凡诉称，1992年至1993年10月，珠海市政府陆续修建了莲溪大桥、中拱线港湾大道等11个路、桥、隧道项目，实际投资21亿多元。当时由于政府财政困难，这11个路、桥、隧道项目贷款15亿多元。为偿还贷款，珠海市1994年开始向珠海市登记的车主以及进入珠海市的外地车辆车主收取路桥通行费。

根据国务院2004年颁布的《收费公路管理条例》，地方政府贷款投资建设的公路（含桥梁和隧道），可以收取车辆通行费用于偿还贷款。但收取车辆通行费要按价格法律规定进行收费价格听证，报省政府交通主管部门会同同级价格主管部门、财政部门审核后，报本级政府审查批准，最长不得超过15年，届满必须终止收费。

原告在庭审中称，11个路、桥、隧道项目收费始于1994年，到2009年已经收费届满15年，尤其是南屏大桥项目，1986年建成投入使用，迄今为止已经收费超过26年了，现在却仍在继续收费，既不合理也不合法。

另外，原告指出，11个路、桥、隧道项目每年约收取路桥通行费（含年票、次票）约3亿元，自1994年至2009年15年间约收费

45亿元，也早已超过当年的贷款15亿多元，如果以还贷名义继续每年收取路桥通行费，“是明显的与民争利”。

被告广东省物价局、广东省交通厅的诉讼代理人答辩称，2008年修订通过的《广东省公路条例》规定，经省政府批准，可在一定区域内实行车辆通行费年票制，广东省政府批准珠海市2012年继续试行车辆通行费年票制是于法有据。

被告称，年票是车辆通行费的一种具体收费方式，并非在车辆通行费之外增设的收费项目。并且，莲溪大桥等11个收费项目已于2011年12月31日起停止收费，已不在珠海市2012年继续试行车辆通行费年票制的范围。

庭审于当天下午5点多结束，案件尚在进一步审理当中，法院并未当庭宣判。

上天平称重、“泡硝酸澡”、加热到2700℃，请看——

一粒胶囊的检测历程

□据《北京晚报》

小胶囊带来的大影响还在持续。这几天，北京市药品检验所正在对该市的制药企业使用的空心药用胶囊进行检测。

23日，记者走进北京市药品检验所，跟踪了一粒药用空心胶囊的检测过程。

称重天平精确到0.1毫克

一粒绿色的药用空心胶囊从北京市一家制药企业的库房出发了，它此行的终点是位于北京市德胜门附近的北京市药品检验所。在这里，第一个迎接它的是受理大厅的工作人员。随后，这粒空心胶囊被送进实验室，正式进入实验流程。

来到实验室，这粒空心胶囊首先要在分析天平上进行称重。药检所的工作人员告诉记者，按照相关的检测标准，检测一次需要0.5克空心胶囊。为了保证数据准确，同样一批样品，要分别检测两次。所以，工作人员要在天平上称出两份0.5克重量的胶囊，分别放入不同的量杯中。

分析天平虽然名字叫“天平”，实际上就是一个高精度的电子秤，“能够精确到0.1毫克”。这粒空心胶囊是胶囊中的大个子，属于大号胶囊，它的重量大约在0.1克，因此一份检测样品共有5粒空心胶囊。

硝酸里“泡澡”12个小时

称重之后，这粒空心胶囊和其他4粒空心胶囊一块儿进入此次检测的第二个环节：析出铬离子，也就是让铬离子从胶囊中“跑”出来。

工作人员把称好的胶囊放入消解罐。放入胶囊的同时，检验员向罐中倒入6毫升硝酸。这几粒胶囊要在硝酸里面泡上一夜。“一定要把胶囊泡透了。”工作人员给记者打开另外一个消解罐，“你看，这个罐子里的胶囊已经浸泡一夜，硝酸已经进入到胶囊内部”。

泡好的空心胶囊接下来就会被转送到高温设备室，那里摆放着微波消解炉。10个消解罐被同时送进了微波消解炉。通过微波的作用，消解罐中的温度会升高、压力也会增大，空心胶囊中的铬离子就会从胶囊中“游离”出来，进入到硝酸溶液中。

在微波消解炉中消解40分钟，然后再降温半个小时，消解罐就从微波消解炉中出来了。这时，空心胶囊已经没了踪影，其中的铬离子都“跑”到硝酸溶液中。工作人员打开消解罐的盖子，放在加热台上，用120℃的恒定温度“烤”着小罐子，使罐内的硝酸挥发出，只留下铬离子。

加热到2700℃测定数值

工作人员向消解罐中再次加入溶液，并准确定容到一定体积。留在罐中的铬离子立刻溶入其中。随后，这份溶液被倒进上样杯，放到原子吸收光谱仪上。

光谱仪一端是电脑，一端是自动检测机器。一根比铅笔芯还细的探针伸入到上样杯中，抽出10微升液体，“扭过身”将溶液点入石墨管中。光谱仪在一分钟内将石墨管加热到2700℃。“在2700℃的环境中，铬离子已经变成了铬蒸汽。”就在工作人员为记者解释原理时，电脑屏幕上已经自动显示出此次检测的数值。为了保证数据准确，一个上样杯中的液体要抽取三次。数据显示，这粒绿色药用空心胶囊的数值完全符合国家标准。

沙漠深处现“高等级”古城遗址

4月10日，新疆策勒县文物保护工作者在测量新发现的古城遗址。

4月中旬，中国社会科学院考古研究所新疆考古队与新疆策勒县文物保护工作者在塔克拉玛干沙漠腹地进行文物考察时，意外发现一处具有汉式风格的“高等级”古城遗址。

初步测算，古城遗址内城面积至少有4000平方米，而遗址区的分布面积超过了65000平方米。

新华社记者 沈桥 摄



江苏“4·22”特大交通事故肇事司机被刑拘 20日晚其曾伙同他人吸食冰毒

□新华社南京4月24日电

苏州警方24日傍晚通报，江苏“4·22”特大交通事故中，沪BL1290大客车驾驶员王振伟此前曾吸食冰毒，系其在疲劳状态下驾驶车辆、操作失当所致。目前，王振伟已被公安机关刑事拘留。

22日上午，在沿江高速公路(S38)行驶的沪BL1290大客车突然冲过中央护栏、与护栏对面正常行驶的苏ED1655厢式货车相撞，造成大客车13名乘客和对向货车司机1人死亡的特大交通事故。现已初步查明，王振伟20日晚伙同他人吸食冰毒并至网吧游戏、短歇，21日晨驾车载乘游客至杭州旅游，当夜返回上海，深夜又至网吧游戏至次日凌晨才短歇。在休息不足4小时的情况下，22日6时左右，王振伟又驾车前往上海人民广场，载乘31名游客至常熟尚湖旅游，途经沿江高速公路宁太线1公里处发生事故。大客车司机王振伟在疲劳状态下驾驶车辆、操作失当是造成事故的直接原因，负事故全部责任。

公安部：以“零容忍”态度整治“毒驾”

□新华社北京4月24日电

记者24日从公安部获悉，针对今年以来重特大道路交通事故所暴露出的新情况、新问题，全国公安机关将同相关部门集中开展旅游客运专项整治，以“零容忍”态度全面排查包括驾驶人吸食毒品在内的各类安全隐患，并就“毒驾入刑”作进一步调研。

洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

■移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅。
3元/月 不收GPRS流量费。

■联通用户发送短信712到1065885订阅。
3元/月 不收GPRS流量费。